

# 焦作市“万人助万企”活动领导小组办公室

---

## 关于学习贯彻 9 月 13 日国务院常务会议 精神落实助企纾困政策的通知

各县（市）区“万人助万企”活动办公室，各相关单位：

9月13日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，决定进一步延长制造业缓税补缴期限，助力助企纾困；确定专项再贷款与财政贴息配套支持部分领域设备更新改造，扩市场需求、增发展后劲；部署进一步稳外贸稳外资的举措，助力经济巩固恢复基础；确定优化电子电器行业管理的措施，降低制度性交易成本，更大激发市场活力。

为推动会议确定的各项惠企政策落实落地，确保实现经济稳增长，按照市领导要求，现就贯彻落实国务院常务会议精神安排如下：

一、提高站位，增强学习自觉。9月13日国常会围绕制造业缓税补缴、技改投资和稳外贸稳外资做了一系列部署，目的是进一步激活经济内生动能，助力经济巩固恢复基础。各县（市）区、各相关单位要认真学习，领会精神实质，统一思想认识，切实扛起稳定经

济发展重任。

二、抓好宣传，确保应知尽知。各县（市）区、各相关单位要采取“线上+线下”结合的方式，做好政策的宣传工作。要在各相关部门网站、政务 APP、微信群广泛宣传，要积极开展线下宣讲解读、案例分析活动，实现各项惠企政策看得懂、记得住、用得上。充分发挥“万人助万企”包联干部作用，当好政策的“宣传员”，打通政策宣传“最后一公里”。

三、直达快享，推动全面落实。各县（市）区、各相关单位要制作简单明了、通俗易懂的“政策工具包”，明确惠企政策的享受对象、申领条件、帮扶标准、办理地点、联系人。及时组织助企项目的申报，对符合条件的企业第一时间兑现到位，切实把政策落到实处，为全市企业注入更多“源头活水”，推动其平稳健康发展。

附：9月13日国务院常务会议政策清单



## 9月13日国务院常务会议政策清单

一、对制造业中小微企业、个体工商户前期缓缴的所得税等“五税两费”，9月1日起期限届满后再延迟4个月补缴，涉及缓税4400亿元。

二、对制造业新增增值税留抵税额即申即退，到账平均时间压缩至2个工作日，预计今年后4个月再为制造业企业退税320亿元。

三、对制造业、服务业、社会服务领域和中小微企业、个体工商户等在第四季度更新改造设备，支持全国性商业银行以不高于3.2%的利率积极投放中长期贷款。人民银行按贷款本金的100%对商业银行予以专项再贷款支持。专项再贷款额度2000亿元以上，尽量满足实际需求，期限1年、可展期两次。同时落实已定政策，中央财政为贷款主体贴息2.5%，今年第四季度内更新改造设备的贷款主体实际贷款成本不高于0.7%。

四、加力稳定外贸外资。一是支持保订单拓市场。强化外贸企业用能、用工、物流等保障，必要时全力予以支持，确保履约。把外经贸发展专项资金加快用到位。加强出境参展、商洽等服务保障。二是推动外贸新业态

更大发展，抓紧新设一批跨境电商综合试验区等，更大  
力度支持海外仓建设。三是提升港口集疏运和境内运输  
效率，确保进出口货物快转快运。保障产业链供应链稳  
定。持续清理口岸服务不合理收费。四是强化要素保障，  
推动一批重点外资项目尽快落地。进一步便利外企商  
务、技术人员及家属出入境。五是压实外贸外资大省责  
任，更好发挥挑大梁作用，有关部门要加强协调和服务。

五、用“放管服”改革举措激发电子电器产业更大活  
力。一是对一批安全风险低、技术条件成熟的产品取消  
强制认证、电信设备使用许可，便利产品进入市场。二  
是全面清理制造业产品上市的不合理限制，在确保安全  
前提下优化简并生产许可等。精简整合节能、绿色等评  
定认证，构建全国统一认证体系。三是压实监管责任，  
对关系生命财产安全的做好重点监管。